

美国会参议院表决废除“伊拉克战争授权法”

新华社华盛顿电 美国国会参议院当地时间29日表决废除2002年通过的“伊拉克战争授权法”，以限制总统发动战争的权力。

当天同时废除的还有1991年通过的“海湾战争

授权法”。在当天的投票中，66票赞成、30票反对。

按照美国宪法规定，国会拥有发动战争权，总统作为三军统帅有指挥战争权。在2002年国会通过的《授权对伊拉克使用武力决议》中说，因受到伊拉

克“不断威胁”，国会将授权总统使用一切“必要和合适”军事手段，保护美国国家安全。

在该法律实施后，除前总统布什依照该法律发动伊拉克战争外，前总统奥巴马曾依照该法律发动

打击恐怖组织“伊斯兰国”军事行动；前总统特朗普曾依照该法律袭击伊朗高级将领苏莱曼尼。

对于废除战争授权法，投票支持的议员认为，将可以限制总统发动不必要的军事行动，同时也将

加强同伊拉克战略伙伴关系。投票反对的议员则认为，美国在中东地区仍面临威胁，例如来自伊朗的威胁，废除该法律将限制美国在中东的行动。

参议院多数党领袖、民主党人舒默当天表示，“美国民众希望看到无休

止的中东战争结束，废除该法律意味着那些痛苦的战争已经过去”。

接下来，众议院将表决是否废除该法律。众议院议长、共和党人麦卡锡近日表示，尽管他此前曾反对废除该法律，但现在“有可能”支持将其废除。

【环球时报报道】据韩国KBS电视台29日报道，韩国总统尹锡悦28日主持了2023年第一次低生育老龄化社会委员会会议，宣布将重新研究过去执行的刺激生育相关对策。韩国《中央日报》29日称，这是韩国总统自2015年11月以来首次主持该会议。

《韩国先驱报》称，尹锡悦在会议上表示，在过去15年里，韩国政府为解决低生育率问题总计投入了约280万亿韩元(约合1.5万亿元人民币)的“天文数字”预算，但2022年韩国育龄女性平均生育子女数仅为0.78，创下1970年有相关统计以来的最低值。另据韩国《朝鲜日报》28日报道，2022年，韩国死亡人数高达37.28万人，死亡率创下历史新高。韩国统计厅的数据显示，去年，韩国每10万

韩国再下血本推新政刺激生育 韩学者：效果不大

人中死亡人数为727人，首次超过700。

据《中央日报》报道，尹锡悦表示，低生育率问题是国家一项重要议程，该问题很复杂，与福利、教育、就业、住房、税收等各种社会文化因素交织在一起。他呼吁采取大胆的措施和必要的财政投资，政府与私营部门共同努力解决。《中央日报》称，政府将从5个重点领域解决低生育率问题：儿童保育与教育保障、父母工作与育儿平衡、住房支持、育儿费用和儿童健康福祉，并据此推出一系列新计划。

根据计划，到2027年，提供育儿服务的家庭数量将扩大到目前(7.8万户)的3

倍。24个月以内的幼儿住院治疗费家庭支付比例从5%下调为0。政府计划每年增加500所国立及公立托儿所，并通过补助鼓励幼儿园开设6个月婴儿托管班，并将服务时间延长到周六。

为解决育儿费用沉重问题，1岁以内婴儿家庭补助标准将从每月70万韩元提高到100万韩元，12个月到24个月的幼儿也会获得一定金额的津贴。政府还将加大力度监督企业是否执行育儿假，因照顾孩子而减少工作时间的范围也将增加，惠及人群将从2年级(8岁)孩子的父母扩大到6年级(12岁)。

韩国政府还准备扩大住房供应，并根据子女数量

提供不同居住面积的住房。计划到2027年为新婚夫妇提供总计43万套住房，并进一步放宽新婚夫妇购买、租赁住房的条件，公售房的“多子女家庭”标准将从“3子女以上”下调为“2子女以上”。此外，政府还将加大对不孕不育夫妇的支持力度，加大辅助生育技术的普及。

不过，对于政府刺激生育新政的效果，韩国国内仍有疑虑。《朝鲜日报》援引首尔大学经济学教授洪硕哲的话称，每月给育儿夫妇100万韩元的补助对直接提高生育率效果不大，“政府此前也不断提高育儿津贴，但生育率不升反降”。此外，有网友质疑，韩国家庭热衷报名各类培训班，如果把每月发放的100万韩元都用于早教培训班，是否真正对孩子成长有好处。



“黑鹰”直升机

突发！美军两架“黑鹰”直升机相撞坠毁，预计有人员伤亡

中新网3月30日电 据美国全国广播公司(NBC)报道，当地时间29日晚，两架美军“黑鹰”直升机在肯塔基州的一次训练中相撞并坠毁，飞行员状况不明。

肯塔基州长在推特上表示，预计会有人员伤亡，警方和应急管理部门正在应对。

另据英国广播公司(BBC)援引当地媒体消息，事故可能造成多达9人死亡。

坎贝尔堡军事基地发言人向BBC表示，两架HH60“黑鹰”直升机在“例行训练任务”中坠毁。

据悉，涉事直升机来自绰号为“嚎叫之鹰”的美军第101空降师。



以色列总理内塔尼亚胡

内塔尼亚胡怼拜登：以色列是主权国家，会自己做决定

力做出决定。

据报道，内塔尼亚胡28日在社交媒体推特上表示，“我认识拜登40多年了，我很欣赏他对以色列的长期承诺。但是，以色列是一个主权国家，以色列根据民众的意愿作出决定，而不是基于来自国外的压力，包括来自最好的朋友的压力。”

报道称，拜登28日在出发前往北卡罗来纳州发表演讲前告诉记者，他“非常担心”以色列推行司法改革，并表示他希望内塔尼亚胡“放弃”目前的做法。

“他们不能继续沿着这条路走下去——我已经说

得很清楚了。希望内塔尼亚胡能采取行动，努力达成一些真正的妥协，但这仍有待观察。”拜登说道。

与此同时，拜登还表示，他不考虑邀请这位以色列领导人访问白宫，至少“短期内不会”。他还否认了两人通过大使进行沟通的说法。

分析称，拜登此番表态可能被视为“干涉以色列内政”。《以色列时报》29日评论称，在以色列政局不稳之际，拜登的言论让美以关系陷入公开的危机之中。

今年1月，内塔尼亚胡政府宣布将对以色列司法

系统进行全面的改革，包括允许议会以简单多数否决最高法院的决定、赋予政府在任命法官方面更大的权力，称要恢复司法和行政部门之间的平衡。但这项改革遭到民众的强烈反对。

3月25日，以色列国防部长加兰特发表电视讲话，呼吁以色列政府暂停推动司法改革。3月26日晚，以色列总理内塔尼亚胡宣布解除加兰特的职务。不过，内塔尼亚胡此举在全国引发了反对之声。

在巨大的公众压力下，内塔尼亚胡27日晚发表讲话宣布，推迟司法改革相关立法程序，以便与反对人士开展对话，但同时强调无论如何都将通过改革以“重建政府内部平衡”。

中新网3月30日电 据半岛电视台援引叙利亚媒体消息，当地时间30日凌晨，以色列对叙利亚首都大马士革地区的目标实施空袭，造成至少2名士兵受伤。

据报道，叙利亚国家通讯社(SANA)援引军方消息

叙利亚首都地区遭以色列导弹袭击 已致2人受伤

称，以色列从其占领的叙利亚戈兰高地方向，向大马士革附近地区发射了“多枚导弹”。有消息人士称，叙利亚防空系统对导弹进行拦截并“击落了其中一些”。

另据“今日俄罗斯”(RT)报道，30日凌晨，大马士革上空传来巨大的爆炸声，但不清楚导弹击中的位

置。

自2011年叙利亚内战爆发以来，以色列已经对叙利亚进行了数百次空袭和导弹袭击。今年3月初，叙利亚西北部阿勒颇国际机场遭以色列空袭，导致机场暂停运营，导致叙利亚的人道主义救援受阻。



巴西西北部遭暴雨洪灾袭击

3月29日，在巴西阿克里州里奥布朗库，当地居民在救援人员的帮助下乘船转移。位于巴西西北边境的阿克里州近期连遭暴雨引发洪灾，该州首府里奥布朗库及周边地区近万人无家可归。

新华社发(卢西奥·塔沃拉摄)

美参议院表决通过结束新冠疫情“国家紧急状态”法案

新华社华盛顿电 美国国会参议院当地时间29日表决通过一项法案，结束新冠疫情“国家紧急状态”。

在当天的投票中，68票赞成、23票反对。该共和党人提出的法案获得了共和党和民主党议员的共同支持。

今年2月，众议院已表决通过该法案。接下来，该法案将送往白宫。

白宫29日发表声明说，美国总统拜登“坚决反对”结束新冠疫情“国家紧急状态”，拜登政府计划5月11日结束新冠疫情“国

家紧急状态”和“公共卫生紧急状态”。但如果参众两院均通过该法案，拜登将签字使其生效。

2020年3月13日，美国总统特朗普宣布进入“国家紧急状态”，以应对新冠肺炎疫情。

据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据，自2020年1月22日至2023年3月10日，美国确诊感染新冠病毒病例数超过1.03亿例，死亡病例数超过112万例。约翰斯·霍普金斯大学今年3月10日之后停止统计新冠相关数据。

海外网3月30日电 美国田纳西州一所小学3月27日发生枪击事件，造成包括枪手在内的7人死亡，成为又一起大规模枪击事件。据美国全国公共广播电台3月29日报道，美国一位专家表示，美国校园暴力事件近年激增，今年截至目前已有74人在校内遭枪杀或是受枪伤。

非营利研究中心“暴力项目”的犯罪学副教授吉莉安·彼得森表示，美国的校园

美学者：美国校园暴力事件近年激增 今年校内已有74人遭枪击

暴力事件近期一直在激增，“我过去常说大规模枪击事件很罕见，校园枪击事件也很罕见。但是现在很难这么说，从统计数据来看也是如此。现在我们越来越难以说服美国父母(学校是安全的)。”

美国独立研究项目

“K-12学校枪击数据库”的统计显示，截至3月28日，今年全美已记录了89起在校内发生的枪击事件，几乎每天都会发生一起。包括这个星期的田纳西州小学枪击事件在内，今年已有74人遭枪击受伤或是死亡，其中遇难者18人，伤者56人。